



A'

CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI FELSÉG
ENGEDELMÉVEL.

Nro 4.

Költ Bétsbenn, Sz. Jakab Havának (Julius) 13-dik
napján 1802-dik Elztendőben.

B é t s.

A' Felséges Nápolyi Kifályné tegnap előtt
érkezett ide vissza Posonyból. A' jövő vasár-
nap (Julius 18 dikán) szándékozik innen Triest
felé elindulni.

A' múlt vasárnap, Julius 11-dik napján volt
Királyi Hertzeg Albert születése napja: erre néz-
ve nagy ebédet adott Feldmarsal Károly Ő Fő
Hertzegsége, a' szomszéd Nufzdorf nevü faluban.
Hivatalos volt oda Báró Quarin Orvos Doctor
is. Hozzá viseltető háládatosságát szinte olyan
mértékben megmutatja Károly Ő Királyi Fő Her-
zegsége, a' legfényesebb, 's válogatott gyüle-

D

kezetekben is, valamint gyakorta bizonyosá szokta a' felől tenni a' Báró Urat magánosságban.

Felsőges Urunk, nem csak helybe hagyta azt, hogy Édes Hazánkban is állíttasson fel olyan hasznos Institutum, melly az emberi nemzet szenvedő részének hasznára, nevezetesen pedig a' szánakozásra méltó Siketnémáknak oktatására tölöz, hanem azt a' maga Atyai gondoskodásának tárgyává is tenni méltóztatott. Tekintvén Ő Felsőge az ide való Siketnémák Institutuma Directorának May Jósef Úrnak azon fáradozásait, melyeket a' Vátzon felállítandó Siketnéma intézetben megkívántató Tanítók' oktatásában véghez vitt: a' nevezett Director Úrnak egy arany érdem pénzt adadni méltóztatott, melly a' Felsőges Magyar Kantzellária által az alsó Austriai Kormányzékhez által küldődött, Ő Excellenciája Gróf Kufstein által pedig, a' Siketnémák jelen létében May Úrnak által is adatott.

Feldmarsal Károly Ő Királyi Hertzegsége még Junius 14 dik napján oda hagyta Posonyt, nem pedig Junius 24 dikén, mint a' harmadik számú Újságunkban hibásan tétetett.

Magyar Ország.

Sz. Györgyről Junius 28 dikán. Ezen hónap 6-dikán holt meg Trauensdorfban (Kis-Marton mellett Sopron Varmegyében) egy 112 esztendős Molnárné Berl Theresia, ki, a' mint az oda való T. Plébánus Úr megjegyzi fölöle, soha bort nem ivott; 's a' szokott böjtöket utolsó esztendeiben is szorosán megtartotta, bátor öregsege felszabadította volna is őtet az Anyaszentegyház ezen rendelése alól. — Egy más tudósítás

ízerént több 7 esztendőnél mióta mindég ágyba feküdt ez az öreg Alszfony. Öregségében megvakult. Meglehetősen hallott. Mindég jó ízű evett. Töbnyire énekléssel töltötte idejét beteg ágyában. Szép hangos szava volt. Ki nem lehetett nyomonzni, hogy mikor született. Hozzá lehet még is vetni, hogy mintegy 100 esztendő lehetett, mivel a' mint maga beszélte, még gyermek volt, mikor Hertzeg Eszterházy Pál Nádor-Ispánnak temetésén jelen volt Kis-Martonban, melly történt 1714-dik esztendőben. Junius 15-dikén estvéli 7 óra tályán megbetsülhetetlen kárt tett a' jég eső sok helyeken Sopron Vármegyében. A' rettenetes szélvész több helyeken megszárgatta az épületek tetejét. Eszterházán, a' szép Komédia háznak, és a' mellette lévő épületnek a' tetejét lefordította, a' Kafzárnyát ledűtötte, 's a' muzsika házban is sok kárt tett. Eszterházától fogva Széplakig, a' sok zsindelet, és szalmát lehetett látni, mellyet a' szél a' házak tetejéről leforgatott.

Tudni való, hogy a' hordókba savanyított káposztát a' rothadástól nagyon oltalmazza az, ha jól meg van nyomtatva az edényben. E' végre köveket szoktak arra rakni a' Gazdák, és Gazda-alszfonyok: de a' mellyek nem egy formán nyomják az edényben lévő káposztát, azomban csak azért is alkalmatlanok, hogy a' levevésekre nagy erő kívántatik, 's a' velek bánó, kívált viselős Alszfonyoknak felette veszedelmes is a' nagy köveket emelgetni. A' mi vidékünkön egy tsekélységből álló, 's oltsóba kerülő tálmány, szükségtelessé teszi azt, hogy a' Gazda-alszfonyok a' káposztás edényekre követ rak-

janak. Ez a' kevésből álló, de hasznos tártalmány ebből áll, hogy a' káposztás edény, vagy hordóra egy vasból készült fület tsináltatnak a' gazdák, olyan formán, mint a' mint szokott lenni a' veder füle, de úgy hogy az edény ezen vas fülén egy négy szegletű erős fát keresztül lehessen dugni. Ezen négy szegletű fa közepén van egy sróf ház, a' mellyen keresztül járó sróf által lehet gyengébben, vagy keményebben a' káposztára rakott deszkákra keresztül nyúló fát szorítani. Örvideni fogunk rajta, ha ez a' tártalmány a' Gazda-alszonyok könnyebbségére közönségessé lehet.

Po'sonyból Julius 9 dikén. Azon Deputáció tagjai, kik ezen hónap 5 dikén tartott Ülésben a' végre választattak, hogy a' Vármegyék Portáiban tegyenek szükséges változást, hogy oltsán ennél fogva az adó igazságosan kivettessen mindenik Vármegyére, esküvéssel köteleztettek arra, hogy a' reájok bízott dolgot úgy fogják megvizsgálni, a' mint a' szoros igazság kívánja. — A' most folyó hónap 5 dikétől fogva, a' kereskedést illető tárgyak elintézésére rendelt Deputáció szakadatlanul folytatja tanátskozásait, nem külömben kerületbeli Ülések is tartatnak ezen tárgy eránt.

Po'sony Julius 11 dikén. A' múlt tsötörtökön estve érkezett ide a' Felséges Nápolyi Királyné. Tegnap (szombaton) gazdag bált adott itt tiszteletére Nádor-Ispány Ő Kir. Hertzegsége. A' vatsora abban a' nagy palotában (szálában) volt, mellyben a' Státusok, és Rendek szokták tartani üléseiket. A' Fő Rendek palotájában volt a' tántz. A' szomszéd szobáiban Nádor-Ispány

Ö Királyi Hertzezségének készen állottak a' szokott kártyázó asztalok. Ezen az éjtszakán hirtelen nagy lárma esett: mivel a' külső városban, Gróf Elzterházi Nepomuk János majorját hirtelen elborította a' láng. A' Posonyiak nagy rémülésben voltak, még most is rettegven a' nem régi nagy égésektől, mellyek nagy részét elpusztították vőlt a' városnak. — Ma dél előtt Bétsbe indult innen a' Nápolyi Királyné Ö Felsége: mivel egy Kurír érkezett ide Nápolyból, azzal az örvendetes hírrel, hogy a' Felséges Nápolyi Király már Nápoly várossába tért vissza Pálermóból, 's lóháton tartván pompás bemenetelét, nagy öröm kiáltások között fogadtatott, a' jó Királyok után, már régen esdeklő lakosoktól. Ma ment innen Bétsbe Ferdinánd (Toskánai) Nagy Hertzeg Ö Királyi Fő Hertzezsége is. Ö Császári, és Királyi Felségek Bétsbe mennek innen Julius 14-dik napján. Oda megy Felségek után az itt vőlt Nemes Magyar Testörző sereg is. Hólnap, mint halljuk, lézen Országos Ülésünk, mellyben közölni fog a' Regementek Completatiójáról, és a' meghatározott 12 ezer emberről szóló kegyes Resolutiója Ö Felségének.

Olafz Ország.

Modénából Junius 12-dikén, Némelly természet vizsgálók azt állítják, hogy a' vőlt Modénai Hertzezség földe alatt bizonyos mélységre mindenütt tó vagon. Midön kutat ásnak a' lakosok 120 lábni mélységre, 's az ott található kövön keresztül ássák magokat: olly sebességgel lökődik a' víz fel felé, hogy a' követ által lyukasztó embernek élete, ha tsak hirtelen nem

bánnak a' felrántásával, veszedelembe forog. Az áskálások véskélések után olyan jelekre találak az emberek, mellyek azt láttatnak mutatni, hogy a' Modénai Hertzegség földje színe már háromszor is megváltozott. Tudniillik 30 lábnyira lehet találni holmi régi épületek, 's némelly régi házi eszközök maradványira.

Nápolyból. Junius 15 dikén. Ez előtt öt nappal érkezett meg hozzánk Romából a' mi újj Ersekünk Möntforte Ö Eminentziája: de olly nagy betegségbe esett megérkezése után, hogy nem sokára megholt. — A' Muszka seregek még is itt vagynak nálunk: de a' mellyek tsak ugyan ma hólnap elmennek tőlünk. — A' jövő hónapban 2000bol álló seregünk fog Máltába evezni, melly az onnan haza felé készülő Anglus sereget, az Amiens-i békekesség ereje szerént, felváltja.

Mediolánumból Junius 20-dikán. Polgár Mareschalchi, Párisban az Olasz Országai Respublika részéről lévő Minister azon panaszára, hogy az Austriai katonák, a' midőn a' szökötteket nyomozták, bementek a' Respublika földére is, és ez által a' meghatározott határt által lépték, Gróf Cobentzel, Cs. Királyi Párisban lévő Minister ezeket felelte. „Polgár Minister! nem mulatom el, hogy Ö Császári Királyi Felsőge Ministerjeivel ne közöljem ezen dolgot, a' melly értésemre esett. Nem kételkedem, hogy ha a' dolog megbizonyítódik, rám ne bizódnék, hogy az eránt megnyugtató feleletet adják, a' lévén Ö Cs. Királyi Felsőgeinek kívánsága, hogy az Olasz Országai Respublika határai szinte úgy megsértetlenül tartassanak, mint más szomszéd Hatalmasságoké.”

Génuából Junius 21-dikén. A' mi Párisban készült új Konstitúciónkban következő nevezetesebb dolgok vagynak. A' Dogénak polgár Cattaneúnak 25 ezer f. a' fizetése, a' 4 részre osztott Szenátus Elölülőjinek ötödfél ezer, a' több Szenátoroknak pedig három ezer. — A' 72 tagokból álló törvényhozó Tanátsnak nints fizetése. A' végre hajtó Tanáts áll a' Dogé-ból a' 4 Elölülőkből, és 4 Szenátorokból. Ehez járúl még egy 300 tehetősebb, 's bírtokos polgárokból álló Tanáts, mellyben 200 kereskedők, és 100 Tudósok vagynak. A' szüületéssel egygyütt járó különbség, nem lesz meg Respublikánkban ezután.

Portó Ferrájóból, Junius 22-dikén. Az Ánglus sereg innen lett elköltözése után Osztályos Generális Ruska vette által a' Kommandót Elba szigetében, 's városunkban. A' Frantzia katonaság, melly ide érkezett 3000-ból áll. Az itt lévő vár szembetünöképpen fog erősítettetni. Generál Ruska azon fog lenni, hogy a' tengeri tolvajoktól vidékünket megszabadítsa.

Velentzéből Junius 23-dikén. Ismét új zűrzavar támadt Cephaloniában, de a' melly nem sokára letsendesedett: mivel az indítói, kik mintegy 17 en voltak elfogattak, 's tömlőzre hányattak.

Nápolyból Junius 22 dikén. Ma hólnap megérkezik hozzánk Ő Felsége Palermóból. Ő Felsége megérkezését megelőzte egy kegyelmes parantsolatja, mellyben a' többek között kijelenti, hogy mind azokat a' történeteket, mellyek a' Revoluzió ideje alatt véghez mentek örök feledékenységbe temeti. A' Törvényszékeknek azt

parantsolja Ő Felsége, hogy senkit ez előtt való gondolkodásáért, vagy tselekedetéért ne vádoljanak. Ellenben azokat a személyeket, kik azon idő elforgása alatt a' Haza eránt való szereteteket megbizonyították, bizonyossa teszi erántok való álhatalos jó indulatjáról.

Helvétzia.

Bernából Junius 25. dikén. Úgy foly a' híre, hogy a' Kormányfűk ezután nem nálunk fog maradni, hanem Lucernába, vagy Zűrichbe vitetnék által.

Bernából Junius 30. dikán. Már egészfűzen eldűlt Wallisia jövendű állapotja, a' mint ezen tartomány Kűldötjei, 's a' Frantzia Respublika közt véghez ment, köve kezendű Konkordát mutatja: „Wallisia egy szabad, és mástól nem függű Státusnak esmértetik, 's a' Frantzia, Olasz Országi, és Svájtzter Respublikák oltalma, 's pártfogása alatt leszsz. A' Frantzia seregeknek mindenkor szabad leszsz által menni a' Simplomi Ország úton; mindazáltal kvártélyokkal, 's a' tereh szállítással nem tartozik Wallisia. Arra mindazáltal köteles leszsz, hogy a' tartományon keresztül vivű út a' maga költségén tartsa fel; a' Simplomon keresztül menű út feltartására pedig a' Frantzia, 's Olasz Országi Respublikák költenek. A' Wallisi lakosok szorgalmatoskodnak arról, hogy a' belsű bátorság feltartasson, hogy így az utazók kárt ne valjanak. Arra is kötelezi magát Wallisia, hogy semmi új út nem nyit a' szomszéd Státusokkal való közűskűdésre nézve, és hogy az ott keresztül szállítandű porciákától vámot nem vesz. A' három fellyebb ne-

vezett Respublikáknak tulajdon Postáik lesznek Wallisiában. A' Simplómi, 's Sz. Bernárdon lévő vendég fogadók jó állapotban tartatnak. Jussa lesz Wallisiának arra, hogy idegen zsoldra katonákat adhasson, és semmi más Hatalmaságtól Követeket, Ministereket, Ágenseket el nem fogadhat, a' Frantzia. és Olasz Országi Követeken kívül.

Német Ország.

Hamburgból Junius 25-dikén. A' Würtembergi Hertzeg, Gróf Sontheim név alatt érkezett városunkba Mémelből. Ez a' Hertzeg, eleibe ment Sándor Császárnak Polángenig, és a' legnagyobb szeretettel fogadtatott. A' Császár a' Sz. Anna Rendével megtisztelte a' Hertzeget.

Frankfortból Junius 30-dikán. A' mi vidékünkön lévő közönséges levelek, azt a' Párisi még magános hírt foglalják magokban, hogy a' Moguntziai Valasztó Fejedelem elesik tartományinak egy részétől, de Német Ország Fő Kantzelláriusának csak ugyan megmarad. Azok a' Tisztviselők, kik a' secularizálandó Papi jószágokban vagynak, megtartják hivataljaikat, 's eddig volt fizetéseiket. Hasonlóképpen a' Káptalanok is megmaradnak most addig, míg a' benne lévő személyek ki nem halnak.

Frankfortból Julius 3-dikán. Némelly Német Országi Újságokban azt lehet olvasni, hogy a' Pruszszus Udvar azon tartományai: mellyeket a' Rajna bal partján bírt 84 négyszegű Frantzia mértföldet foglalnak el, az azokban lévő lakosok száma 172,147-re a' jövedelem pedig belőlök 895,749 tallerra ment. Azon tartományok

pedig, mellyek amazokért adódnak a' Prufsziai Udvarnak 482 négyfzegü mértföldet foglalnak magokban, a' lakosok száma benne 398,700-ra megy, és eztenként 1,430,800 tallérból álló jövedelmet hajtanak bé.

Prufszia.

Mémelből Junius 9-dikén. Ő Felségék a' Prufsziai Király, és Királyné hozzánk lett érkezése előtt 9000ból álló fegyveres sereg szállított bé hozzánk, melly között az úgy nevezett fekete Huszárok (kiket a' mi öreg katonáink halál regementje neve alatt emlegettek) is jelen voltak. Sok Fő Emberek érkeztek hozzánk, az Ő Felségek el-érkezésének meg-tisztelésére. Ma érkeztek hozzánk a' Király és a' Királyné, s száma nélkül való nép gyűlt öfve a körül belől lévő helyekből az Ő Felségek látására. Azután két nappal szerentsésk volt a' Muszka Császárt is városunkba tisztelni. — Azok, a' kik a' dolgokat az úgy nevezett politikai pontból vizsgálják, azt vitatják, hogy a' Prufsziai Király, és a' Muszka Császár' öfve jöveletek, fontos, és a' mostani Európai változásokba tapasztalhatóképpen bevágó következkkel lesznek öfve kötve: azok pedig, a' kik a' történeteket tsak úgy nézik, mint a' környüállások javasolják, nem látnak itt egyebet barátságos, és a' közelebbi személlyes esmerettségre tzelozó szándéknál. Egyébaránt, itt is igaz marad az, hogy ki ki a' maga szemével lát.

Mémelből Junius 18-dikén. A' Muszka Császár, és Ő Felsége a' Prufsziai Király itt való mulatásokról a' következendöket írhatjuk.

Midőn a' Császár hozzánk béérkezett, a' Király által nem sokára a' Királyné szállására vezettetett, a' ki Sándor Császárt megölelte. Az ifjú Császár megsókolta a' Királyné kezeit. Azután két Generálisok mentek a' Császárhoz, kik a' Király által azért küldettek hozzá, hogy Sándor Cs. mind a' katonáknak adándó parolát adná ki, mind pedig az időt meghatározná, mellyen a' katonák a' következő napon katonai parádára kiállonának. Parolának ezt a' szót adta ki: Wilhelm, 's azt mondotta, hogy a' katonák csak a' szokott órán álljanak ki katonai rendbe. 12-dikben estve azon bálbau, mellyet az ide való kereskedők adtak, a' Császár kezdette el a' tántzot a' Királynéval, azután tántzolt több Dámákkal, valamint szinte a' Király, és az ott volt Hertzegek. 13-dikban a' Király adott egy bált, mellyre több fő Dámák is meghivattattak. A' Császár a' ki 15-dikben szándékozott vízfsza felé, 16-dikra halasztotta elindulását, hogy annát több ideje lehessen a' Királyal való egygyütt létele. 14-dikben érkezett ide a' Würtenbergi Hertzeg, és Hertzegné. 15-dikben adódott a' legutolsó katonai gyakorlás Ő Felségek jelen léteben. Ebéd után audenziát adtak Ő Felségek, 's költsönösen megajándékozták gazdagon a' velük lévő fő személyeket. Gróf Kalkreuth a' Sz. András; M. Kotsoubey pedig a' fekete sas nevű Prufszjai rendel tisztelettek meg Ő Felségek től. Az ide való tiszteviselők azt kérték Ő Felségétől a' Királytól, hogy ezen Felséges vendégek Mémelbe volt létének emlékezetére, azt az útszát, a' hol Sándor Császár volt Császár útszájának, a' Danus Követnek a' palotáját pe-

dig, 'mellyben a' Király, és Királyné voltak szál-
va, a' Királyné nevérol nevezhessék.

Berlinből Junius 26 dikán. A' Mémeli új-
jabb levelekből azt olvassuk, hogy Sándor
Császár Jun. 16-dikán reggel utazott el onnan; az-
után egy órával Ő Királyi Felségek is Tilsit fe-
lé vették útjokat, és Mémelt oda hagyták. —
Kevés ideig tartott a' Muszka Császár, és a'
Pruzfziai Király egygyütt való létele: de azért
olly fontosnak látszik némelleyek előtt ez a' kevés
idő, hogy attól sok Német Országi tartományok
állapattja függ, és újj politikai öszve köttetésnek
fundamentoma. —

Frantzia Ország.

Párisból Junius 14-dikén. Mihelyt az első
Konzul Adjutánsa, Dumoutier, a' ki Mémel-
be küldődött, vissza jön, mingyárt kifognak a'
Német Országban vallott károk kipótolására tett
egygyezések hirdettetni. — A' Kormányfűk azt
akarja, hogy azok a' polgárok, a' kik jó erköl-
tseik által másokat fellyül haladnak, közönsége-
sen megjutalmaztassanak. Ehez képest 12 válo-
gatott, 's jó erköltsökről esmeretes hajadonok
fognak a' Julius 14 dik napján tartandó nemzeti
Innep alkalmatosságával a' Státus költségén férj-
hez adattatni, olyan 12 ifjakhoz, kik magokat
vitészegek által kimutatták. — A' múlt pénte-
ken egy öreg Prókátor Sarrót kit költsönözöi
a' megfizetés véget gyakran megszöllítottak, sok
kés szurdalásokkal vetett véget életének. Testa-
mentoma, mellyet tett, nevezetes azért, mivel
ámbár semmije se vólt is: még is sok embernek
testált hatvan, husz, 's negyven ezer livrákat is,
nevezetesen pedig a' második, és harmadik Kon-

zult, is befoglalta azok közzé, a' kiknek bizonyos summát hagyott. Meghatározott öt számot írt meg a' testamentomában, mellyek ha kihúzzattanak a' lottériában, bizonyosan harmadfél millióval fizetnek. — Hogy halála után is használgjon, testét az anatomicum Theatrúmnak hagyta, és azt kívánta, hogy az ő bőribe varrattasson bé az a' gyilkos megölettetése után, a' ki az első Konzul élete ellen intselkedik. — Hat ezer livra vólt feltétetve jutalmúl annak a' számára, a' ki legjobb táblákat fog készíteni a' hóld változásairól. Ez a' jutalom Bétsi Eg vizsgáló, Burgnak íteltetett, a' kinek a' feltett kérdéstről írt, és több mint négy ezer jegyzésekkel jőszve hasonlított munkája legközelebb járt a' tökéletességhez.

Párisból Junius 26-dikán. Az újabb tudósítások szerént, nem egészfzen tsendessen jutott Generál Richepansa a' múlt Májusban, Gvaluppéba. Az ott lévő Feketék felvóltak fegyverkezve, s minden oda mutatott, hogy a' Frantziáknak ellenek akarnak állani. Minekutánna észre vették, hogy a' Frantziák is készen vagnak, letettek ezen szándékjokról. Sokan közzülök fegyvereiktől megfosztattak, és a' Frantzia hajókra küldtetettek. Pelagius, a' Feketék Generálissa olyan forma gondolkodású mint Toussaint, ámbár tehetségére nézve oda nem ér is, a' hova Toussaint. — Hihető, hogy a' Sz. Domingói Feketék bizonyos, és rájuk nézve hasznos feltételek mellett adták meg magokat, de a' mellyeket a' Kormányzék még nem tett közönséggé.

Párisból Junius 28-dikán. A' Szardíniai Király tudósította az első Konzult arról, hogy a' Kormányzékbe ültetett.

Polgár Demoutier az első Konzul Adjutánsa megérkezett Mémelből. A' Pruszszus Udvar megegyezett, a' mint mondják azon intézetekben, mellyek a' Német Országi Fejedelmek kárra kipótolására tétettek. — A' legszébb rész fog jutni a' Badeni Márk Grófnak, a' kit az első Konzul nem csak a' Muzska Udvar különös ajánlásáért, hanem egyenes lelkű maga viseléséért, és izemélyes esmerettségéért nagyra betsül. A' Márk Grófé lesz a' mint mondják Offenburg, Gengenbach, Constantzia, a' Rajna jobb partján fekvő Strauszburgi Püspökség, Spira, a' Palatinátusnak egy részével, és Manheimmal egygyütt, a' hol fog lakni a' Márk Gróf. Ezen kívül még Választó Fejedelmi méltósággal is fog hírni, 's a' Sváb kerület igazgatásába a' Würtembergi Hertzeggel egygyütt szóllója lesz. A' Baváriai Választó Fejedelemé lesz Bamberg, Würtzburg, az Augsburgi Püspökség, Ulma, vidékével egygyütt, 's a' felső Sváb kerületnek nagyobb része. Az Inn vize mellett lévő birtokai is megmaradnak. A' Moguntiai V. Fejedelemnek Német Országi Fő Kantzelláriusi titulussal, egy millióból álló jövedelem fog rendeltetni. Würtemberghez járúl az Elvaugeni Apáturság, Zviefallen, és még egynehány városok a' Sváb kerületben. Az Oraniai Házé lesz Fuldán, Corveyen kívül, Dortmund városa Westphaliában, és még Weingarten, Buchorn, Isni városok a' Sváb kerületben. A' Nasszaui Háznak pedig általában, némelly Lahn mellett, 's Rheingauban fekvő Papi jószágok adódnak. — A' Muzska Követnek Marcofnak nagy része volt az ezen intézet kidolgozásában. Ezekről a' fontos dolgokról ma holnap világosabban írhatunk.

Anglia.

Londonból Junius 22-dikén. M. Duinty ma reggel L. Havkesburyhoz érkezett Petersburgból, olyan fontos dolgokkal, a' mellyek a' Muzika Udvartól reá vagynak bízattatva. — A' Sz. Domingóban volt zenebona letsendesedése után, haza felé eveznek az Amérikában küldött Anglus hajók, kivévén azokat, a' mellyeknek a' békeség helyre állása után is ott kell maradni a' bátorság fen tartására nézve. — A' nap keleti Indiából érkezett hajóink, annyi, nagyobb részént Chinából került theát hoztak magokkal, hogy Anglia több esztendőig meg nem szűkül ebben a' részben.

Londonból Junius 25 dikén. Szeget ütött sokak fejében, hogy még sem érkezett el a' Frantzia Respublikának, a' mi Udvarunkhoz már ki-rendelt Követe: de hihető, hogy polgár Otto itt marad még egy darabig Londonban, hogy a' két Nemzett között újra felállítandó kereskedésre tartozó doigokat végre hajtsa. Kérdésben tevődött, ha nem kellene é megújítani a' kereskedésre nézve az 1786-diki egygyezést? Mások úgy tartják, hogy azon egygyezésben befoglalt feltételek egészen új alkudozásra adnának alkalmatosságot. — M. Addington; L. Havkesbury, M. Cornvallis, M. Otto, és M. Coquebert. Monbret conferentziát tartottak. — Egy Gibráltari, még 31 dik Májusban költ levélben az olvastatik, hogy az Algiriai rabló hajók, egy 40 ágyus Portugallus Fregátot elfogtak, és Algirba vittek. Tüzesen oltalmazták magokat a' Portugallusok, de a' nagyobb erőnek engedni kéntelenítettek, minekutánna a' hajó Kapitánnya 21 embereivel egygyütt elesett volna,

Elegyes Levelek.

Madridból Junius 2-dikán. A' Spanyol Kormányzék két tudósokat rendelt ki arra, hogy Afrika belső tartományaiban utazzanak, mind a' Physica, mind az úgy nevezett természeti dolgok históriájára tartozó jegyzések öfzve szedésére. Ezen tudósok most Párisban vagynak, azután pedig Angliába mennek, hogy ott magoknak az ég vizsgáláshoz szükséges eszközöket (instrumenta) vehessenek, főképpen pedig ott az Afrikai Társasággal, és Mungo-Park al megismerkedhessenek.

Pétersburgból Junius 11-dikén. Egy Császári parantsolat által eltöröltetett az a' törvény, mellynél fogva azok, a' kik 20 Rubelt érő jószágot loptak, minekutánna a' kirendelt büntetést kiállottak, ha katonáknak valók voltak a' Regementekhez küldettek, ha pedig nem Szibériába menni kénytelenítették. Ennek a' törvénynek csak azon tolvajokra nézve marad meg ezután az ereje, kik ismét újra lopásba esnek a' büntetés után, vagy a' kik 100 Rubelt érő jószágot loptak.

Koloniából Junius 29-dikén. A' Francia Kormányzék parantsolatjára, Moguntziába fog Schiinderhannes kivégeztetni a' világlól. Gyilkos, 's pufzító társait, kiknek száma száznál többre ment, megnevezi, és a' vallástételében véghez vitt tselekedeteit bátran kimondja.

Tirolisnak azon részében, melly Olasz Országhoz tartozik, van egy nevezetes mester ember Girardami, a' ki olyan izél pufzkákat csinál, melyekből egymás után ötvenszer lehet lönni, még pedig úgy, hogy a' golyobis jó távolságra megy, és az erejéből nem veszt el. — Ez a' mester ember készít faból zsebbeli órákat is.